
ATA DA 032ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto – Jeferson Cardozo – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Lamenta a morte do Papa Francisco, ocorrida na 

última segunda-feira. Recorda que ele foi o 

primeiro Papa, latino-americano, conquistando a 

todos com ternura, simplicidade e espontaneidade. 

Registra que o Papa Francisco trouxe inovações ao 

papado ao promover uma abordagem mais próxima e 

humilde, enfatizando a inclusão social e o cuidado 

com os pobres e marginalizados. Realça que ele 

inovou ao abordar temas atuais com uma linguagem 

acessível, convidando as pessoas a refletirem 

sobre o amor ao próximo. Destacando ainda temas 

como o meio ambiente, a justiça social e a 

necessidade de diálogo inter-religioso, os quais 

eram abordados com o objetivo de renovar a imagem 



da Igreja, descentralizá-la e torná-la mais 

acessível e relevante para o mundo atual. 

Lembra que sua presença foi uma fonte de 

esperança, fé e inspiração para milhões de pessoas 

ao redor do mundo. Observa que durante seu 

pontificado, ele nos ensinou a importância da 

misericórdia, do amor ao próximo e da humildade, 

deixando um legado que continuará a iluminar 

nossos caminhos. [Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Lamenta o falecimento do Papa Francisco, 

expressando profunda comoção por sua simplicidade 

e capacidade de diálogo universal. Cita que o Papa 

Francisco foi o primeiro a abordar temas 

polêmicos, como a pedofilia, recordando que a 

compaixão é uma característica essencial do 

cristão. Discorre sobre os diversos problemas 

enfrentados pela Igreja Católica e menciona os 

inúmeros temas que foram tratados pelo Papa nos 

últimos anos com o objetivo de encontrar soluções. 

 Comenta sobre sua trajetória cristã e os 

ensinamentos de fé recebidos na infância, 

ressaltando que, além da evangelização, uma das 

funções da Igreja era ensinar as crianças a ler e 

escrever.  

Aborda o recente feriado de Páscoa e o intenso 

movimento nas rodovias catarinenses, com um 

expressivo número de turistas. Reforça a 

importância de tratar os turistas com respeito, 

especialmente aqueles que se deslocam pelas 

rodovias do Estado, visando à melhoria contínua 

dessas vias para otimizar o fluxo nos próximos 

anos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Afirma que 

o feriado prolongado impulsionou o turismo em 

Santa Catarina, com forte movimentação no comércio 

e nas redes hoteleiras. Explica que esse resultado 

é fruto da promoção eficiente do Estado como 

destino turístico diversificado e completo. 

Pondera, porém, que a precariedade da BR-101, 

especialmente no litoral norte, compromete essa 

evolução. 



Ratifica que o Governo estadual tem assumido 

obras que seriam de responsabilidade federal, como 

o contorno sul de Itajaí, com investimentos 

significativos. Critica a má vontade do Governo 

federal, alegando que o problema não é falta de 

recursos, mas de atitude. 

Defende a realocação do posto da Polícia 

Rodoviária Federal de Itapema para Porto Belo, a 

fim de melhorar o fluxo viário e reforçar a 

segurança. Conclui denunciando o abandono da 

região mais populosa e produtiva do Estado pela 

logística federal, chamando de descaso com Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Inicia 

lembrando a todos, especialmente aos cristãos, o 

ato de amor realizado por Jesus Cristo ao morrer 

na cruz pelos pecados da humanidade. Afirma que, 

para os cristãos, esse ato é incontestável, sendo 

representado por muitos fiéis nas encenações da 

“Sexta-Feira Santa”, realizadas voluntariamente, 

por amor a Cristo. Lamenta, no entanto, o outro 

lado da moeda: setores da imprensa militante 

publicando artigos que são verdadeiras blasfêmias. 

Cita, por exemplo, o jornal Folha de São Paulo, 

que estampou a manchete “Judas traiu Cristo ou 

Cristo traiu Judas”? – zombando da fé cristã, 

lançando dúvidas e invertendo valores. Lamenta o 

que, em sua visão, está acontecendo na grande 

mídia classificando esse movimento como uma 

“militância anticristã e ferramenta do maligno 

para relativizar” a fé. [Transcrição: Meibel]  

 

DEPUTADO JEFERSON CARDOZO (Orador) – Ressalta 

a importância da Polícia Penal catarinense, da 

qual faz parte desde 2015, que atua para impedir 

que malfeitores permaneçam nas ruas a praticar 

crimes. Destaca o excelente trabalho desempenhado 

pela Secretária Daniela, à frente da SEJURI — 

sendo a primeira mulher a ocupar a pasta — com 

quem tem unido esforços. Lembra também que é o 

primeiro Deputado Policial Penal em Santa 

Catarina. 



Informa que boas notícias estão por vir, 

relatando que esteve recentemente com o governador 

durante a entrega de equipamentos à Polícia Penal 

— um feito histórico, com um investimento próximo 

de R$ 1 bilhão. 

Comenta sobre o reajuste salarial e menciona 

que está a tentar um reenquadramento junto ao 

governador do Estado, com vista a um aumento 

equiparado ao das outras forças de segurança. 

Refere-se ainda à situação da BR-101, 

salientando que em qualquer feriado a via fica 

congestionada, criticando o Governo federal por 

ignorar Santa Catarina e não tomar medidas para 

melhorar a infraestrutura. Apela para que deixem 

de divulgar notícias falsas, sublinhando que o 

governador do Estado tem feito um excelente 

trabalho. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Afirma que a 

passagem do Papa Francisco, para nós católicos, 

representa uma grande perda, e que o pontífice 

cumpriu uma grande missão neste plano. Menciona 

que na presente data comemoramos o Dia da Terra, é 

um dia muito especial, porque é da terra que 

extraímos o alimento, que brota a água, 

extremamente essencial para a vida. Destaca que 

temos desafios imensos, nós vivemos um momento em 

que a agricultura do Estado catarinense e do 

Brasil têm elevadas taxas de juros, a Selic, que 

está acima de 14%, com isto fica inviável praticar 

a agricultura em qualquer região do país, aliás, 

comparando com outros países, temos uma das 

maiores taxas de juros, e isso afeta diretamente o 

setor produtivo. Registra que aumentou muito o 

número de pedidos de recuperação judicial de 

empresas do agronegócio, assim como também o 

endividamento dos produtores. Ressalta que a única 

opção dos produtores é renegociar a dívida, sendo 

que muitos já estão endividados. Por isso, cobra 

do Governo federal a equalização das taxas de 



juros e a renegociação das dívidas. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

 Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre 

causos comparando-os com a situação da sociedade 

de hoje em relação aos jovens. Menciona que o 

Estado não é responsável pelo insucesso na vida, 

afirmando que cada indivíduo é responsável pelo 

seu sucesso. Diz que a fala é para os jovens e 

adolescentes que se encontram nas galerias da Casa 

Legislativa, para eles entenderem que nenhum 

político, nenhum Governo é responsável pelo seu 

sucesso ou insucesso na sua vida.  

Em tempo, fala que as responsabilidades dos 

pais na educação de seus filhos não podem ser 

transferidas para o Estado. Cita que no ano 

passado, 36 jovens cometeram suicídio no país, 

induzidos por desafios na internet, por 

negligência dos responsáveis.  

Comenta que amar não é fácil, é uma tarefa 

diária que requer esforço, dedicação e 

responsabilidade. Ressalta que os pais devem se 

preocupar com a formação do caráter dos filhos 

desde cedo, inclusive com os filhos dos vizinhos, 

pois uma predisposição ao mal pode afetar toda a 

comunidade.   

Explica que o esporte é uma ferramenta 

poderosa, que salva vidas, mas muitas famílias, 

mesmo as de classe alta, negligenciam a 

responsabilidade de criar seus filhos com valores. 

A moralidade nem sempre acompanha a legalidade, e 

um adulto pode crescer achando normal votar em 

políticos corruptos ou que maltratam mulheres, por 

ter aprendido isso na infância. 

Ao final da sua fala, preconiza que se deve 

assumir responsabilidades; amar a família 

incondicionalmente e viver de acordo com seus 

valores, e só assim poder dizer que são cristãos e 

que vivem uma vida de verdade. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido: PT 



DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz convite 

a todos os colegas parlamentares e catarinenses 

para participarem de audiência pública, na próxima 

segunda-feira, dia 28, na Alesc, para discutir a 

segurança e a saúde do trabalhador e em memória às 

vítimas de acidentes de trabalho em Santa 

Catarina. Ressalta que dados do Observatório de 

Segurança e Saúde do Trabalho mostram que em 2024 

foram 34 mil acidentes, cerca de quatro 

ocorrências por hora, mas que embora tenha havido 

queda em relação ao ano anterior, esse número 

ainda é preocupante, afirmando que no período 186 

trabalhadores perderam a vida. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0521/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública a 

Associação Reviva Floripa, do Município de 

Florianópolis e Altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

Estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0560/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, que institui o Dia Estadual do Contador 

do Setor Público, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0581/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que declara de utilidade pública a 

Associação Autismo Indaial, de Indaial, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o senhor Deputado 

Nilso Berlanda. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0106/2025, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação informações acerca do andamento 

do processo de criação da Unidade Descentralizada 

(UD) Quilombola da Associação da Comunidade 



Quilombola Terra do Micuim, localizada em Carreira 

do Siqueiro, no Município de Pescaria Brava. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0136/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Ministro dos 

Transportes apelo para duplicação da Rodovia BR-

282, no trecho compreendido entre os Municípios de 

Xanxerê e Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0373/2025 e 0375/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 0374/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; e 0376/2025, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1201 a 1204 e 1206 a 

1228. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


